

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

• Газета основана в январе 1922 года.

• 72 (13267). • Суббота, 27 марта 1971 г.

• Цена 2 коп.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Вчера в Москву на съезд партии отбыли делегаты XXIV съезда КПСС от Кемеровской областной партийной организации.

НА СНИМКЕ: группа делегатов XXIV съезда КПСС.

Фото П. Костюкова.

РАПОРТ ХИМИКОВ

Правофланговые председовские социалистического соревнования в Заводском районе г. Кемерова — химики. Они с каждым днем умносят свои трудовые поддатки. Их самоутверженный труд во многом способствовал тому, что район еще в небольшом прошлом году рапортовал о досрочном выполнении заданий пятилетки.

Уверенно, с чувством высокого долга перед партией и народом трудящиеся химических предприятий района приступили к выполнению заданий девятой пятилетки. Коллективы цехов, смеси, бригад настойчиво борются за досрочное выполнение годового плана и социалистических обязательств, взятых в честь XXIV съезда КПСС. Усиливается национальное соревнование между коллективами Новокузнецкого химкомбината и «Карболовита», азотнококсического и коксохимического заводов, а также родственных цехов: ионообменных смол химкомбината и «Карболовита», азотнококсического завода и химкомбината. № 1 азотнококсового завода и углеродококсового завода и гидрохимического завода других.

Творческая связь, взаимопроверка, широкая гласность соревнования способствуют успешному выполнению председовских обязательств. В целом по району на сверхплановый счет занесено за два месяца 35.660 тонн минеральных удобрений, 172 тонны кальцита, 1 тонна синтетических смол и пластмасс. Реализовано производство дополнительного в плану почти на миллион рублей.

Как известно, коллектив Новокузнецкого химкомбината выступил одним из инициаторов Всесоюзного соревнования в честь достойной встречи съезда партии. Сейчас один из других поступают от производственных цехов предпринятия рапорт о выполнении обязательств.

Так в председовском соревновании задают коммунисты и комсомольцы. Старший машинист цеха компрессоров производства аммиака и метанола А. В. Богомолов обвязался ежемесячно выдавать сверхпланы по три—четыре тонны продукции и держит свое слово. Старший аппаратчик цеха аммиачной селитры А. С. Смирнова выступила инициатором движения за освоение смежных профес-

ций. Александра Семеновна изучила уже три рабочих места. За счет строгого соблюдения технологического режима она сэкономила на 974 рубля.

Коммунисты комбината гордятся тем, что одна из лучших работниц — аппаратчица цеха медно-аммиачной очистки Н. К. Гущина избраена делегатом XXIV съезда КПСС.

Б. ГОРКОВЕНКО.

Второе больше

В три с лишним раза перевыполнены председовские обязательства горняков Шалымской шахты. Только за два месяца первой пятилетки они выдали почти девятнадцать тысяч тонн добросортного металлургического сырья сверх плана. Сейчас горняки с максимальным использованием техники ведут подготовку кустичного фронта.

В. ТАПТАГАЛОВ.

ВЕРНЫ СЛОВУ

«Председовские обязательства выполнены» — такие сообщения поступают в эти дни из совхозов Топкинского района.

Труженики совхоза «Топкинский, рапортовали в данных о досрочном выполнении обязательств по профилактике азотнококсового завода. Здесь наилучших результатов добился цех минеральных удобрений, в который еще в феврале рапортовал о выполнении своих обязательств по выработке сверхплановой продукции.

Значительные достижения в труде добились карбогранитчики. Они разработали комплексный план технического прогресса, научно-исследовательского производства и управления, а также социального развития коллектива на 1971—1975 годы. Развивая и совершенствуя формы социалистического соревнования, химики успешно выполняют свои обязательства. Среди передников производства хочется отметить ударников коммунистического труда А. Д. Борзовского — вальцовщика цеха высокопрочных пресс-материалов, Н. С. Шевченко — вальцовщика цеха фенопластов, комсомольско-молодежную смесь цеха ионообменных смол Г. С. Кошелеварова.

Сдиратели слово птицефермы — высокие темпы работы, хорошие экономические показатели.

В бригаде стало законом принимать кирпич на объекте только в поддонах. А это значит, что число битого кирпича сокращается.

Н. ТРУШИН.

Топкинский район.

Застрельщиками славных дел на предприятиях химии выступают партийные группы, которые первыми в районе откликнулись на обращение передовых партийных организаций города, призвавших изыскание резервов производства, всемерно повышать его эффективность.

Растущая трудовая и политическая активность коммунистов, всех трудящихся района всплеск уверенности, что социалистические обязательства по достойной встрече XXIV съезда КПСС и первого года пятилетки будут успешно выполнены.

А. ЛЕБЕДЕВ,
секретарь Заводского
райкома КПСС,
делегат XXIV съезда
партии.

г. Кемерово.

Более 35 лет Гурьевский рудник поставляет кузнецким домам и мартенкам металлургические флюсы, известия и отгрупные глины.

За эти годы здесь вырос и закалился большой отряд классных машинистов эксплуататоров, стажиков шарошечного бурения, дробильных установок и паровозов. В зимнюю стужу и в лет-

В ОБКОМЕ КПСС

ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Коллектив Новокузнецкого локомотивного депо выступил с почином выработки инициативы о создании второй установки термоэнергии мощностью 1000 киловатт, которая устойчиво отработала проектный ресурс при заданных электрических параметрах. В настоящее время проводятся испытания второй установки.

С начала года новокузнецкие горняки неоднократно достигли неплохих результатов.

Вес каждого грузового поезда увеличился на сто тонн, участковая скорость движения поездов повысилась на 0,8 километра в час.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу коллектива Новокузнецкого локомотивного депо и обязало руководителей Тайгинского, Беловского и Новокузнецкого отделений ширококо распространить этот почин.

Инициатива «железнодорожников» опирается на высокую личную ответственность каждого работника.

Б. ГОРКОВЕНКО.

г. Таштагол.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

О коллегии Новокузнецкого бригады заслуженного строителя КПСС по пятилетнему плану. Подсчитав свои возможности, передний коллектив решил бригадную пятилетку выполнить за четыре года. Ко дню открытия съезда партии будет сэкономлено строительных материалов на 1.500 рублей, а за пятилетку — на 10 тысяч рублей.

Отличительные черты бригады — высокие темпы работы, хорошие экономические показатели.

В бригаде стало законом принимать кирпич на объекте только в поддонах. А это значит, что число битого кирпича сокращается.

М. ПАНЬКОВ.

г. Кемерово.

Недавно бригада обсудила проект Директора XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану. Подсчитав свои возможности, передний коллектив решил бригадную пятилетку выполнить за четыре года. Ко дню открытия съезда партии будет сэкономлено строительных материалов на 1.500 рублей, а за пятилетку — на 10 тысяч рублей.

Добрые дела бригады сегодняшние производственные успехи убедительно говорят о том, что обязательства будут выполнены успешно.

Ф. ФЕДОСОВ.

г. Гурьевск.

В ЖАРУ И В СТУЖУ

Более 35 лет Гурьевский рудник поставляет кузнецким домам и мартенкам металлургические флюсы, известия и отгрупные глины.

За эти годы здесь вырос и закалился большой отряд классных машинистов эксплуататоров, стажиков шарошечного бурения, дробильных установок и паровозов.

В зимнюю стужу и в летнюю жару они перевыполняют плановые задания.

Больших успехов достиг коллектив в председовском соревновании. Всеми месяцами подряд он занимает первое место среди предприятий Гурьевска. План первых двух месяцев 1971 года горняки выполнили по добыве известняка на 105,8, по обжигу известия — на

108,1 и по добыве отгнеупорной глины — на 219,1 проц.

С большим уважением в коллективе рудника отзываются о начальнике смены А. Н. Садикове. Его смена семь раз подряд оказывалась победителем в социалистическом соревновании.

Ф. ФЕДОСОВ.

г. Гурьевск.

Наши горняки в Лаосе, газета «Франкфуртер Рундштадт», подчеркивает, что поражение которое понесла там сибирская армия, «приняло масштабы катастрофы».

Если США продолжает вести войну, то это потерпеть не может, потому что это потеряется.

Восточный Пакистан продолжает кампанию гражданского неподчинения центральным властям.

Итог — полная катастрофа

БОНН. (ТАСС) Комментируя полный прорыв американской

войны в Индокитае, газета «Франкфуртер Рундштадт» подчеркивает, что поражение которое понесла там сибирская армия, «приняло масштабы катастрофы».

Если США продолжает вести войну, то это потерпеть не может, потому что это потеряется.

Восточный Пакистан продолжает кампанию гражданского неподчинения центральным властям.

Итог — полная катастрофа

БОНН. (ТАСС) Комментируя полный прорыв американской

войны в Индокитае, газета «Франкфуртер Рундштадт» подчеркивает, что поражение которое понесла там сибирская армия, «приняло масштабы катастрофы».

Если США продолжает вести войну, то это потерпеть не может, потому что это потеряется.

Восточный Пакистан продолжает кампанию гражданского неподчинения центральным властям.

Итог — полная катастрофа

БОНН. (ТАСС) Комментируя полный прорыв американской

войны в Индокитае, газета «Франкфуртер Рундштадт» подчеркивает, что поражение которое понесла там сибирская армия, «приняло масштабы катастрофы».

Если США продолжает вести войну, то это потерпеть не может, потому что это потеряется.

Восточный Пакистан продолжает кампанию гражданского неподчинения центральным властям.

Итог — полная катастрофа

БОНН. (ТАСС) Комментируя полный прорыв американской

войны в Индокитае, газета «Франкфуртер Рундштадт» подчеркивает, что поражение которое понесла там сибирская армия, «приняло масштабы катастрофы».

Если США продолжает вести войну, то это потерпеть не может, потому что это потеряется.

Восточный Пакистан продолжает кампанию гражданского неподчинения центральным властям.

Итог — полная катастрофа

БОНН. (ТАСС) Комментируя полный прорыв американской

войны в Индокитае, газета «Франкфуртер Рундштадт» подчеркивает, что поражение которое понесла там сибирская армия, «приняло масштабы катастрофы».

Если США продолжает вести войну, то это потерпеть не может, потому что это потеряется.

Восточный Пакистан продолжает кампанию гражданского неподчинения центральным властям.

Итог — полная катастрофа

БОНН. (ТАСС) Комментируя полный прорыв американской

войны в Индокитае, газета «Франкфуртер Рундштадт» подчеркивает, что поражение которое понесла там сибирская армия, «приняло масштабы катастрофы».

Если США продолжает вести войну, то это потерпеть не может, потому что это потеряется.

Восточный Пакистан продолжает кампанию гражданского неподчинения центральным властям.

Итог — полная катаstrofa

БОНН. (ТАСС) Комментируя полный прорыв американской

войны в Индокитае, газета «Франкфуртер Рундштадт» подчеркивает, что поражение которое понесла там сибирская армия, «приняло масштабы катастрофы».

Если США продолжает вести войну, то это потерпеть не может, потому что это потеряется.

Восточный Пакистан продолжает кампанию гражданского неподчинения центральным властям.

Итог — полная катаstrofa

БОНН. (ТАСС) Комментируя полный прорыв американской

войны в Индокитае, газета «Франкфуртер Рундштадт» подчерки

РУБЕЖИ ПЯТИЛЕТКИ

**МЫСЛИ,
СОВЕТЫ,
ОПЫТ**

Многотысячный промышленный излишок страны дает большое количество разнообразных отходов производства: образцы черных и цветных металлов, древесины, синтетических материалов, тканей, пластика и т. д. Часть отходов используется как вторичные сырьи — металлом, макулатурой, утоляет. Подавляющее же большинство отходов уничтожается или идет в отвалы. И лишь крайне незначительная часть используется для производства попутных изделий.

Считаем целесообразным в текущий пятилетие приступить к проектированию и строительству специальных участков и цехов непосредственно на предприятиях, а в некоторых случаях — фабрик и заводов по изготовлению определенного вида продукции из отходов производства.

В наступившее время в стране нет централизованной организации, а в министерствах, ведомствах и на предприятиях нет определенных подразделений и служб, которые бы занимались вопросами координации эффективного и комплексного использования отходов промышленности и сельского хозяйства.

Предлагаем создать организацию союзного значения по координации использования отходов производства.

В. ГРОШИН,
инженер КМК.
г. Новокузнецк.

Потребность в жилье в нашем городе возрастает с каждым годом, а вот материальной базы для этого нет. Поэтому необходимо построить в нашем городе домостроительный комбинат мощностью 50—58 тысяч квадратных метров жилья.

Н. ЖАЙВОРОНOK,
главный архитектор.
г. Киселевск.

НЕТ ПРЕДЕЛА ПЛОДОРОДИЮ

Тайны почвенного плодородия постепенно неизучены. Раскрывать их и ставить на служку хозяйству, неуклонному наращиванию производства земледельческих продуктов — главная задача хлеборобов. Мы, агрономы, призваны глубоко изучать теории земледелия, передовую практику, и на этой основе вырабатывать личную находчивость, личное искусство, умение выбирать надлежащим приемом для своего случая, как говорил Климент Аркадьевич Тимирязев. Думается, что в этом умении, в личном искусстве, инициативности агронома — неизчерпаемый резерв роста урожайности.

Надо сказать, что в хозяйствах треста «Птицепром» в последние годы агрономы стали проявлять больше творческой инициативы, оправдаться на науку и передовой опыт, вовлекают в творческую работу и механизаторов. Это сказывается

середине августа, они еще и полегли.

Но относительно высокая культура земледелия в хозяйствах треста неоднократно противопоставлена силам стихии. Мы собрали с каждого гектара в среднем по 16 центнеров зерна. Из десяти хозяйств четыре взяли урожай выше, 20 центнеров, а совхоз «Яшинский» — 24,6 центнера с гектара.

Если в неблагоприятное

лето повышение культуры земледелия принесло такие результаты, то какими же высокими они могут быть в нормальных и тем более в хороших погодных условиях агронома — неизчерпаемый резерв роста урожайности.

Минувший год для урожая был неблагоприятным. Июнь и июль были холодными. Даже в начале июля случались заморозки интенсивностью до трех градусов. Такое явление в нашей области не наблюдалось в течение последних тридцати лет. В хозяйствах степной зоны в самый критический период — от выхода зерновых в трубку до колошения — растения испытывали недостаток влаги. Созревание зерновых затянулось, а от обычных дней, выпавших в начале

и конца августа, они еще и полегли.

Чтобы изучить причины неоднократного снижения урожайности, мы поехали в хозяйства треста, где урожай был ниже нормы. Наиболее ярко это выражалось в совхозе «Яшинский». Там урожай зерна был ниже нормы на 150 килограммов с гектара.

Насколько важно иметь хорошие сорта культуры, можно показать на одном из примеров. В 1969 году совхоз «Яшинский» принял семена овса сорта «Краснодарский-943». В тот засушливый год овес нового сорта дал 15 центнеров зерна с гектара при средней по совхозу урожайности восемь центнеров. В прошлом году совхоз насыпал овсом засеял уже 300 гектаров, и, несмотря на то, что год был тоже засушливым и этот овес неудачен, и этот овес тоже полег, хлеборобы собрали его по 35 центнеров с гектара. Овес же сорта «Золотой дождь» при всех разных условиях дал по 20 центнеров.

Ясно, что мы не можем становиться целиться за старые сорта. На этот год завели семена нарымского овса в другие хозяйства треста, а уже в 1972 году ими будут засеяны все площади, отводимые под овес. Мы рассчитываем только на счет замены старого сорта овса новым поднять урожайность на 60 процентов.

Из года в год мы получаем низкие урожаи картофеля, хотя агротехника возделывания его теперь уже довольно хорошая. Все дело опять таки в семенах. Сейчас мы принимаем все меры, чтобы в этом и будущем году перейти на посадку картофеля только сортами семенами.

Кукурузоводы хозяйств

теста научились выращивать неплохие урожаи зеленой массы кукурузы на снопах. В среднем по тресту получаем около 300 центнеров с гектара, а в совхозе «Яшинский» — 400 и более центнеров.

Но если бы нам пред-

ставилась возможность при-

обрести семена кукурузы сорта «Днепровский», то урожай зеленой массы только за счет сортосмеси увеличился бы на 100—150 центнеров с гектара против «старинга» и «буковинской».

Думают, что нам надо более настойчиво добиваться завоза в область лучших сортов культур, районированных для Сибири.

Нет нужды доказывать, сколь могучим резервом является уборка почвы.

В последние годы приrost минеральных удобрений увеличился. Но он пока не такой большой, как хотелось бы. Наша минимальная потребность удовлетворяется лишь на одну треть. Было бы не быстро мы будем получать удобрение по потребности.

В хозяйствах треста наряду с химикатами стараются использовать биологический фактор.

Хорошими изогородами являются бобовые — горох, вика, донник. В частности, мы решили в этом году расширить посевы гороха в два, а донника — в три раза. Для уборки этих культур закуплена техника, есть семена. Донник в то-

время облагораживает солонцовые земли. Как известно, бобовые оставляют в почве за период вегетации 20 тонн перегноя. Но ведь бобовые плоск и тому дают еще и много ценной продукции.

Также выполняют планы заготовки сена и витаминной травяной муки. Себестоимость их ниже плановой. Если побольше подкармливать травы, то урожай будет выше, а себестоимость норма еще снизится, и опять-таки травы — хорошие предшественники. По плану многолетних трав, выведенные из употребления по возрасту, мы сеем кукурузу, а за нее — зерновые. Тоже получается хороший урожайности.

В этом связи уместно будем еще раз задуматься над структурой посевов. Наша область — животноводческая. Ей надо много фуражного зерна. Так не пора ли нам подумать о том, чтобы побольше сеять ячмень, овса, бобовые культуры как наиболее урожайных в наших условиях (авобевые — плюшки) и ограничить посевы пшеницы до пределов, достаточных для выполнения плана-заказа государства. К тому же часть плана придана зерна государству можно выполнить осеню, ячменем, горохом. Ко всему прочему ячмень и горох убираются рано. Ранняя зябь будет. Овес же — культура позднего сезона. Значит, можно будет отводить под землю земли, которые легко можно будет очистить от сорняков системой предпосевного их проводирования и последующего уничтожения.

Хозяйства треста за последние годы значительно расширили площи многолетних трав, они в структуре посевов занимают у нас 20 процентов. Это позволяет выполнять планы заготовки сена и витаминной травяной муки. Себестоимость их ниже плановой. Тогда уже никто не спорит: предел роста урожайности не существует. Это истина. Урожай — дело творческой мысли, находчивости, мастерства, хлебороба, и в первую очередь — земледелия агронома.

Г. АДАМЕНКО,
главный агроном
треста «Птицепром».

г. Кемерово.

ЗАКАЗЫВАЙТЕ НАУКУ!

В проекте Директивы особо подчеркнуто значение научной организации труда. Там сказано: «Внедрять всесезонное производство и повышение производительности труда в промышленности в новой пятилетке на 36—40 процентов, в частности, на предприятиях химической промышленности — в 1,7 раза. Известно, что использование достижений научно-технического прогресса — решающее направление, дающее сегодня более пятидесяти процентов прироста производительности труда. Совершенствование на научной основе организации труда, производства и управления дает нам еще двадцать процентов. Усиление экономического воздействия приводит в среднем

девять процентов. Третье направление предусматривает материальное стимулирование трудящихся, способное заинтересовать коллектива и каждого работника в результате своего труда.

Современная наука интенсивно изучает еще один реальный — использование социальных факторов и условий труда, взаимоотношений людей — моральных и этических норм-престижа предприятия, чести заводской марки, духа соревнования, товарищеской взаимопомощи и т. д. Резерв этот уже сегодня дает около пяти процентов прироста производительности труда. И, наконец, примерно на пятнадцать процентов может подняться производительность труда, лучшее

использование природных благ, учет выгодных географических условий при размещении производства.

Таким образом, в девятой пятилетке научная организация труда, производства и управления остается нашим могучим резервом. Поэтому в Кузбассе, где расположена солидная часть химических предприятий страны, создан Сибирский филиал центра научно-исследовательской организации по механизации и автоматизации инженерного и управления производством.

Филиал работает в нескольких направлениях. Это централизация ремонтных служб предприятий, разработка систем сетевого планирования при проведении капитального ремонта, разработка рекомендаций более рациональной организации труда работников материально-складского хозяйства завода и механизации складских перевозок грузов, анализ уровня производительности производства и разработки в пути ее повышения, разра-

ботка проекта организации труда и рабочих мест основных рабочих цехов с целью повышения производительности их труда. Сейчас на филиал начали формироваться тематические планы на 1972—1975 годы.

Кстати, статья Б. Солица в «Проблемы АСУ», помещенная 26 февраля в «Кузбассе», говорила, что в Новокузнецком химкомбинате и Кемеровском азотно-карбонатном заводе, где расположены шахты Кузбасса, заявок пока еще нет.

Мы полностью согласны с

статьей Б. Солицова, что в областях нужно создать совет по вопросам совершенствования управления народным хозяйством. Это наш филиал. В его обязанности, в частности, входит подготовка предложений о совершенствовании структуры управления производством, внедрении вычислительной и организаторской техники для механизации инженерных и управленческих работ, участие в разработке в создании автоматизированных

систем управления. У нас есть отдел организации управления производством. Если мы поможем укомплектовать его специалистами и оргтехниками, мы сможем, начиная со следующего года, принимать заявки на подготовку предприятий к внедрению АСУ. Такие заявки мы уже получили в Красноярска от завода синтетического волокна. От предприятия заявок пока нет.

Мы полностью согласны с

статьей Б. Солицова, что в областях нужно создать совет по вопросам совершенствования управления народным хозяйством. Это наш филиал. В его обязанности, в частности, входит подготовка предложений о совершенствовании структуры управления производством, внедрении вычислительной и организаторской техники для механизации инженерных и управленческих работ, участие в разработке в создании автоматизированных

менем, забывал об установленной. И обязательно работал с прикладкой на завтрашний день.

Таким же его запомнил в первый год совместной работы, таким он остается и сейчас.

Со временем подметил и еще одну хорошую черту в характере бригадира. Шариков никогда не гордится своим успехом в работе. Он его добивается упорно, спокойно и настойчиво. Для него — если успех, то успех основательный, делом завоеванный.

Помимо, когда начали давать первый уголок, после монтажа комплекса, некоторые из них забывали об установленной.

За этот год наша бригада стала первым в области по производительности труда.

Изменился и характер труда. Сверх плана уже добыли 25 тонн угли.

Председательствует в бригаде, включая и других учащихся.

Все это ведет к тому, что

можно «выжить» в комплексе?

В конце 1968 года мы установили всесезонный робот. За 31 рабочий день добыли 69 тонн угля.

Испытание для бригады не прошло бесследно. Мы

стали увереннее работать.

В 1969 году добыли 402 тонн угля, в 1970 году — 455 тонн. Такая высокая производительность комплекса принесла бригаде

не прошло бесследно.

Мы стали увереннее работать.

В 1971 году добыли 470 тонн.

Председательствует в бригаде, включая и других учащихся.

Все это ведет к тому, что

мы можем «выжить» в комплексе?

Все это ведет к тому, что

мы можем «выжить» в комплексе?

Все это ведет к тому, что

мы можем «выжить» в комплексе?

Все это ведет к тому, что

мы можем «выжить» в комплексе?

Все это ведет к тому, что

мы можем «выжить» в комплексе?

Все это ведет к тому, что

мы можем «выжить» в комплексе?

Все это ведет к тому, что

мы можем «выжить» в комплексе?

Все это ведет к тому, что

мы можем «выжить» в комплексе?

Все это ведет к тому, что

мы можем «выжить» в комплексе?

Все это ведет к тому, что

мы можем «выжить» в комплексе?

Все это в

